

我校召开“区域金融与监管合作——中欧对话”目

[发表时间]: 2010-09-30 [来源]: 金融学院 [浏览次数]:

由我校金融学院、德国发展研究所（欧洲三大智库之一）、德国国际继续教育与校国际金融研究中心承办的国际学术会议“区域金融与监管合作——中欧对话”，于财大厦三层学术报告厅和北京贵宾楼召开。来自美国、德国、日本、印度尼西亚、菲府、监管、研究机构的专家学者，以及金融学院有关师生共计150余人参加了此次会议

在开幕和欢迎致词中，我校金融学院院长张礼卿阐述了本次会议的主题和宗旨。会已经成为各国协商经济政策的主要对话平台，在协调主要经济体的宏观经济政策、发挥了重要的作用。但是，G20峰会也面对很多棘手的问题，譬如，如何在促进经济变化，如何进一步推动全球金融监管改革，如何彻底改革国际货币金融体系的弊端等。指出，除了继续积极发挥G20峰会的作用外，加强东亚地区的金融和监管合作具有重要

23日下午，在“G20峰会的主要挑战和国际金融框架改革”的圆桌会议上，中国货币基金组织执行董事魏本华，发表了题为“国际货币基金组织的治理改革和特别提款权”的演讲。中国人民银行行长周正毅、香港证券及期货事务监察委员会市场监察部总监雷祺光、德融资研究室主任Peter Wolff、德国金融监管局国际政策处Robert Elsen、德国发展研究所主任Ulrich Volz等分别就G20汉城峰会的主要任务和挑战、全球金融危机原因的再认识、全球金融监管的进一步改革、全球经济失衡及其调整等问题发表了演讲，并与参会者展



金融学院院长张礼卿致开幕辞



中国人民银行参事、中国驻货币基金前执行董事魏本华发表主



亚洲开发银行研究院院长河合正弘发表演讲



德国发展研究所世界经济和发展融资室主任Peter Wolff发表



德国发展研究所高级经济学家Ulrich Volz发表演讲



德国联邦金融监管局国际政策处Robert Elsen发表演讲



香港证券及期货事务监察委员会市场监察部总监雷祺光发表

24日，著名国际货币金融学家、前美国总统经济顾问、克莱蒙研究生大学霍顿经作了关于“区域和全球金融合作：金融危机的启示”的主题演讲。亚行学院院长河合研究所国际金融研究室副主任张明、德意志联邦银行金融稳定局局长Bernd Braasch、德Michael Wieneke、中国银监会政策法规处处长张晓朴、德国金融监管局Robert Else Alladin D. Rillo分别就“东亚金融合作和“10+3”框架中的宏观经济研究”、“亚展”、“欧洲金融合作面临的新问题”、“G20集团如何促进全球监管准则的形成”形成中的作用”、“重塑欧洲的金融监管框架”、“区域监管合作的范围”等议题发所Ulrich Volz博士、SK中国研究院院长Yunjong Wang、中国人民银行金融研究所副察委员会雷祺光、德国发展研究所Peter Wolff博士、国务院发展研究中心研究员祝开别做了指定评论。



嘉宾进行专题讨论



会议现场